

необходимо начать новый этап в осуществлении его мандата;

3. *приветствует* сделанное Исламской Республикой Иран приглашение Специальному представителю посетить эту страну¹⁹⁹;

4. *просит* Генерального секретаря оказать всю необходимую помощь Специальному представителю;

5. *постановляет* продолжить свое рассмотрение предложения в области прав человека в Исламской Республике Иран на своей сорок пятой сессии в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

*82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года*

44/164. Права человека и массовый уход

Генеральная Ассамблея,

памятуя о своем общем гуманитарном мандате по Уставу Организации Объединенных Наций, предусматривающем поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам,

будучи глубоко обеспокоена сохраняющимися масштабами и массовостью ухода беженцев и перемещений населения во многих районах мира и страданиями миллионов беженцев и перемещенных лиц,

сознавая, что нарушения прав человека являются одним из многих и сложных факторов, вызывающих массовый уход беженцев и перемещенных лиц, как указано в исследовании Специального докладчика Комиссии по правам человека по этому вопросу²⁰⁰, а также в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев²⁰¹,

учитывая рекомендации в отношении массового ухода, вынесенные Комиссией по правам человека своей Подкомиссией по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и специальным докладчиком, которые следует учитывать при рассмотрении нарушений прав человека в любой части земного шара,

будучи глубоко обеспокоена тем, что в результате этих внезапных массовых уходов и перемещений населения все более тяжелое бремя ложится особенно на развивающиеся страны с их ограниченными собственными ресурсами и на международное сообщество в целом,

подчеркивая необходимость международного сотрудничества в целях предотвращения новых массовых потоков беженцев наряду с обеспечением прочного урегулирования существующих ситуаций, связанных с беженцами,

вновь подтверждая свою резолюцию 41/70 от 3 декабря 1986 года, в которой она одобрила выводы и рекомендации, содержащиеся в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев,

памятуя о своей резолюции 43/154 от 8 декабря 1988 года и резолюции 1989/63 Комиссии по правам человека от 8 марта 1989 года², а также о всех предыдущих соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Комиссии по правам человека,

приветствуя шаги, которые до настоящего времени предпринимала Организация Объединенных Наций для изучения проблемы массового оттока беженцев и перемещенных лиц во всех ее аспектах, включая ее коренные причины,

1. *вновь заявляет* о своей поддержке рекомендации Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев относительно того, что главным органам Организации Объединенных Наций следует полнее использовать свои соответствующие полномочия по Уставу Организации Объединенных Наций в целях предотвращения новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц;

2. *вновь предлагает* всем правительствам и соответствующим межправительственным и гуманитарным организациям активизировать свое сотрудничество и помощь в рамках глобальных усилий, направленных на решение серьезных проблем, возникающих в результате массового ухода беженцев и перемещенных лиц, а также на устранение причин такого ухода;

3. *просит* все правительства обеспечивать эффективное выполнение соответствующих международных документов, в частности в области прав человека, поскольку это способствовало бы предотвращению новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц,

4. *предлагает* Комиссии по правам человека следить за вопросом о правах человека и массовом уходе с целью оказания поддержки механизму раннего предупреждения, учрежденному Генеральным секретарем для предотвращения новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц;

5. *принимает к сведению* доклад Генерального секретаря о правах человека и массовом уходе²⁰² и предлагает ему представлять Генеральной Ассамблее в будущих докладах информацию о методах деятель-

¹⁹⁹ См. A/C.3/44/9.

²⁰⁰ E/CN.4/1503.

²⁰¹ A/41/324, приложение.

²⁰² A/44/622.

ности по раннему предупреждению в целях предотвращения новых и массовых потоков беженцев.

6. *особо призывает* Генерального секретаря продолжать осуществлять функции, о которых говорится в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев;

7. *просит* Генерального секретаря продолжать укреплять роль Управления по исследованиям и сбору информации Секретариата как координационного центра для обеспечения деятельности эффективной системы раннего предупреждения и усиления координации сбора и анализа информации между учреждениями Организации Объединенных Наций в целях предотвращения новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц;

8. *настоятельно призывает* Генерального секретаря использовать имеющиеся ресурсы для консолидации и укрепления системы для осуществления мероприятий по раннему предупреждению в гуманитарной области на основе, в частности, скорейшей компьютеризации Управления по исследованиям и сбору информации и укрепления координации между соответствующими элементами системы Организации Объединенных Наций, особенно Управлением по исследованиям и сбору информации, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Центром по правам человека Секретариата и соответствующими специализированными учреждениями;

9. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад об усилении роли, которую он играет в связи с мероприятиями по раннему предупреждению, особенно в гуманитарной области, а также о любых других событиях в связи с рекомендациями, которые содержатся в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев;

10. *постановляет* продолжить рассмотрение вопроса о правах человека и массовом уходе на своей сорок пятой сессии.

*82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года*

44/165. Положение в области прав человека и основных свобод в Сальвадоре

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека⁴, Международным пактом о гражданских и политических правах⁵, Международным пактом об экономических, социальных и культурных правах⁵ и гуманитарными нормами, включенными в Женев-

ских конвенциях от 12 августа 1949 года^{1,8,9} и Дополнительном протоколе II к ним 1977 года^{2,3},

будучи глубоко встревожена тем, что, несмотря на обнадеживающие признаки, о чем свидетельствуют встречи между представителями правительства Сальвадора и Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти, обострение конфликта и возобновление насилия повлекли за собой серьезные последствия для гражданского населения,

вновь заявляя, что правительства всех государств обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, взятые ими согласно соответствующим международным документам;

напоминая, что, как указывается в ее резолюции 43/145 от 8 декабря 1988 года, она выражает глубокую обеспокоенность в связи с положением в области прав человека в Сальвадоре начиная с 1980 года,

учитывая резолюцию 32 (XXXVII) Комиссии по правам человека от 11 марта 1981 года^{1,10}, в которой Комиссия постановила назначить Специального представителя для изучения вопроса о положении в области прав человека в Сальвадоре, а также последующие резолюции и принимая к сведению резолюцию 1989/68 Комиссии от 8 марта 1989 года², в которой она постановила продлить мандат Специального представителя еще на один год и просила его представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии и Комиссии по правам человека на ее сорок шестой сессии;

считая, что в Сальвадоре продолжается вооруженный конфликт немеждународного характера, участники которого обязаны соблюдать минимальные нормы защиты прав человека и гуманного обращения, предусмотренные в статье 3, общей для Женевских конвенций 1949 года и в Дополнительном протоколе II к ним 1977 года;

будучи глубоко обеспокоена тем, что, как указал в своем докладе о положении в области прав человека в Сальвадоре^{3,14} Специальный представитель, продолжают расти число серьезных нарушений прав человека, совершаемых по политическим мотивам, и, в частности, что вновь имели место случаи применения пыток, увеличилось число арестов и остается на тревожно высоком уровне число суммарных казней, исчезновений, похищений, нападений с целью разрушения экономической инфраструктуры и нарушений гуманитарных правил ведения войны;

будучи обеспокоена тем, что из многочисленных источников продолжают поступать сообщения, согласно которым ответственность за суммарные казни и другие серьезные нарушения прав человека несут так называемые "кадровые смерти";

¹ United Nations Treaty Series, vol. 1125, No. 17513.

⁴ См. А/44/67.